



## 两会声音

康耀红委员建议：  
加强高校学生  
国家安全意识教育

本报北京3月9日电(特派记者张维星罗霞)“当前，我国高校学生国家安全意识教育现状不容乐观，有的学生国家安全意识薄弱、社会责任意识与民族认同感不强。”住琼全国政协委员康耀红十分关注高等学校学生的教育问题，他建议，从国家层面进行顶层设计，加强国家安全意识教育。

康耀红认为，高校学生群体是国家安全意识教育的关键对象与承载者，国家安全意识教育是高校学生思想政治教育的重要内容，也是国家长治久安的首要保证，必须警钟长鸣，常抓不懈。

康耀红建议，将“普通高等学校军事课”改名为“普通高等学校国家安全教育课”，按照“国家综合安全观”重要思想，拓展国家安全意识教育范畴，将传统安全意识教育与非传统安全意识教育紧密结合，特别是要加强经济安全、信息安全、网络安全、科技安全、文化安全、生态环境安全等方面的教育。同时，将爱国主义与社会主义法治精神贯穿安全意识教育的全过程。

康耀红说，现行《国防教育法》实施于2001年4月28日，已经无法适应当前纷繁复杂的国家安全形势，有必要通过修订以体现“国家综合安全观”思想，更加注重新形势下的非传统国家安全领域的防范教育。在适当的时候，可以制定“国家安全教育法”，完善国家安全教育法制体系，实现有法可依。

高之国代表建议：  
推进海洋知识  
进学校、进教材、进课堂

本报北京3月9日讯(特派记者陈蔚林)今天，全国人大代表高之国向十二届全国人大三次会议提出建议，加快推进海洋知识“进学校、进教材、进课堂”。

高之国代表认为，我国是海洋大国，在海洋有着广泛的战略利益。2014年4月中宣部在《中共中央宣传部印发<关于提升全民海洋意识宣传教育方案>的通知》明确提出要加快推进海洋知识“进学校、进教材、进课堂”。

高之国代表建议，由教育部、国家海洋局牵头开展研究，尽快提出海洋知识“进学校、进教材、进课堂”的具体计划和工作方案。

首先，加强海洋知识“进学校、进教材、进课堂”工作的顶层设计。在国家层面，由教育部会同国家海洋局制定出台《中小学海洋教育实施指南》，指导全国基础教育阶段的海洋教育；在地方层面，提出“各省教育行政主管部门要切实把海洋意识教育纳入当地教育发展规划，制订具体方案，并认真组织实施，确保海洋教育落到实处”。其次，推广2014年4月出版的全国首套《中小学海洋意识教育教材》，以更加广泛、有效地推进全民海洋意识宣传教育。

“还要推进全国海洋意识教育基地工作，组织开展海洋知识竞赛等形式多样的海洋意识教育活动。”高之国代表告诉记者，当前，全国已设立41个全国海洋意识教育基地，覆盖了小学、中学、大学3个教育阶段以及海洋馆、海洋保护区、海岛，部分教育基地设在内陆地区。下一步将扩大内陆地区教育基地的规模，推动海洋知识传播由沿海走向内陆，将海洋意识教育基地打造成为普及海洋知识、弘扬海洋精神、传播海洋文化的重要阵地。

# 代表委员热议“惠农政策和惠农资金只能‘加’不能‘减’” 惠农政策，要落到田间地头

落实强农惠农富农补贴资金15.1亿元，提前一年完成352座小Ⅱ型病险水库除险加固，改建县道砂土路418公里，建设行政村邮站1708个，农业保险补贴实现全省覆盖，农信社助农取款服务覆盖所有行政村……2014年，海南惠农政策亮点多多，促使第一产业和农民收入增速高于全国。

3月5日，李克强总理在作政府工作报告时表示，无论财政多困难，惠农政策只能加强不能减弱，支农资金只能增加不能减少。

“小康不小康，关键看老乡”，在推进全面建成小康社会进程中，国家、省、市(县)加大了对“三农”的投入力度，以补齐小康的“短板”。但是，在惠农资金投入上、惠农资金的使用和管理上、惠农政策的落实上，还有待进一步提高。参加全国两会的代表委员纷纷建言，让惠农政策“走进”田间地头，让惠农资金发挥更大效益。

■ 本报特派记者 况昌勋 罗霞



三亚一家育苗场工作人员在择选种苗。作为三亚市扶持农民种植冬季瓜菜的补贴项目之一，育苗场将以优惠价格为农民提供优质种苗。 本报记者 武威 摄

## A 惠农政策还需加强

农村农业发展还需要再扶一把，惠农资金需向贫困地区倾斜

李克强总理关于惠农政策的承诺，让全国人大代表、东方市委书记吉明江感到心里暖呼呼的。“在市县工作，我深深体会到城乡之间的差距，农村发展、农民增收任务还很重，还不到放松的时候。”吉明江说，虽然这些年政府加大了对三农的投入力度，但是从目前状况来看，还需要再加大。

全国人大代表、儋州市政协主席邓泽永说，农村脏乱差，有农民素质没跟上时代的原因，也有基础设施不完善的

原因，农村垃圾、污水等处理设施还很落后，一些村庄甚至没有厕所，这些都是需要补上的“欠债”。在政府的大力扶持下，道路硬化已经通到了绝大多数行政村，但是也还有很多边远的自然村没有通硬化道路，环村路也是泥泞不堪。

在发展过程中，不仅城乡之间出现发展不平衡，区域之间发展也不平衡，我省中西部市县农村建设和农民收入长期落后于东部市县。

住琼全国政协委员黄明荣说，希望

国家惠农资金能更多地向贫困地区倾斜。海南中部山区耕地较少，交通不便，信息闭塞，自然灾害频繁，农民生产生活条件差，尤其是琼中黎族苗族自治县、保亭黎族苗族自治县、白沙黎族自治县和五指山市等市县是海南省生态核心保护区，不能让他们守着青山绿水过穷日子。黄明荣委员建议，降低国家集中连片特困地区划分的门槛，适当扩大国家集中连片特困地区政策范围，使这些地区得到更多的政策和资金支持。

## B 惠农资金要落到田间

政策宣传不到位、惠农资金监管不严，导致部分惠农资金没有发挥惠农作用

21亿元涉农资金中查出违纪违规资金超5个亿。去年省审计厅对我省18个市县(除三沙市)2011年—2013年扶贫资金、11个市县大棚建设资金、农业综合开发资金、农民专业合作社财政扶持资金等开展审计，审计结果显示，惠农资金被套取或骗取、扶助物资被截留等现象较为严重。

“其实，国家有很多惠农政策农民并不知道。像大棚建设，普通老百姓大多不知道有补贴，少数知道有的也不知道怎么申请。”全国人大代表、五指山市畅好乡番符村党支部书记黄月芳说，政府在惠农政策的宣传上做得还不够到

位，在惠农资金的使用透明度上还有待加强。“另外，政府补贴资金往往需要农民配套部分资金，像大棚建设，政府补贴一半农民自己出一半，但大部分农民拿不出这部分资金，就享受不到。”

代表委员们表示，在加大惠农资金的投入力度同时，也要做好监管工作，让惠农资金真正落到实处。住琼全国政协委员施耀忠建议，动真碰硬开展专项治理，健全廉政风险防控制度，畅通人民群众监督渠道，强化落实情况监督问责，集中公开曝光典型案例，提高网络媒体监督水平。

近年来，国家、省加大了对贫困地

区和贫困户的扶贫力度，发放了不少种苗。“但是，经常出现发放的种苗时间，不是最佳种养时间，导致成活率低，浪费了不少的扶贫资金。”黄月芳代表说，比如，2014年政府对我们村发放了益智种苗，但是发的时候是10月，雨季已过，益智种下去成活率不到30%；发放鸡苗、鸭苗也经常在冬天，这时候天变冷，农民没有保温设备，许多鸡苗鸭苗被冻死。政府不能因为发放而发放，要根据农业规律合理安排发放时间。此外，发放种苗的同时，种养技术也要跟上，否则死亡率也增加，浪费扶贫资金。

## C 让农民参与惠农项目制定

农民更清楚自己想要什么、缺什么，惠农项目制定不能在办公室完成

农村不是千遍一律，农民也不是千遍一律，不同的地区，农村情况不同。记者在采访时，有不少基层干部反映，上级政府在制定惠农项目时过细，没有考虑到不同地区的实际情况，在执行过程中会打折扣，“农民急需的没有扶持，农民不需要的又有资金扶持”。

“要因地制宜，根据实际情况来制定惠农项目。”黄月芳代表说，要让更多的农民参与到惠农项目制定中来。可能很多农民不清楚如何去发展，但是农民清楚自己有多少家底，自己缺什么。

同样，政府也需要帮助农民来分析贫困的原因。扶持一个新的产业，也要清楚农民是否懂技术，农民担心什么，农民缺少什么？只有这样，才能让惠农项目真正让农民接受，让农民受惠。惠农政策的实施过程中，也要多调研，在推进中存在哪些问题，如何解决。

邓泽永代表也坦言，在推进乡村建设时，首先做好规划，而规划不能在办公室想出来，而是要走进乡村，分析这个乡村的特色、优势等，充分发挥村庄的特色，充分调动农民的积极性，让农民参与到规划

中来，规划才能接地气，才能有实效。此外，也要让农民参与惠农政策执行。代表委员们表示，惠农政策对于农民来说，不光是补贴一些资金，更重要的是通过政策来增强推广良种、提高机械化率等方面的认识，在惠农政策的执行过程中，让农民充分参与进来，一方面可以扩大惠农政策的带动意义；另一方面，可以增强农民的监督作用，农民是政策的直接受益者，政策执行得好坏，他们最有发言权，也最客观，他们参与的监督作用无疑是非常有力的。(本报北京3月9日电)

## 两会连线

加大涉农资金的投入，完善资金监管机制——

## 让惠农资金真正惠农

本报海口3月9日讯(见习记者王玉洁 记者况昌勋)2月28日，红岭灌区工程动工，它的建成将有效控灌文昌、定安、屯昌、琼海、海口5个市县145.48万亩耕地，解决58.1万农村人口的安全饮水问题。

为了支持农民增收和现代热带农

改造1.3万户农村危房，新建100处农村饮水安全工程，对全省农民小额贷款按不低于5%的贴息率基于财政贴息，发放小微企业和“三农”担保贷款35亿元，为困难农民工提供法律援助，落实惠民补贴资金15亿元以上，安排1.6亿元，启动新一轮中部市县农民增收行动，力争达到农村常住居民人均可支配收入增长10%。

面对去年我省在扶贫、大棚建设、农综开发资金等方面涉农腐败问题，省政府制定出台了完善扶贫、大棚建设、农综开发资金管理等制度共98项。今年我省将继续推进改革，推进预算全面规范、公开透明，实施新《预算法》，用好属于老百姓的财政资金；健全推进依法理财的运行机制，把依法理财纳入财政管理的绩效考评体系。

“要因地制宜，根据实际情况来制定惠农项目。”黄月芳代表说，要让更多的农民参与到惠农项目制定中来。可能很多农民不清楚如何去发展，但是农民清楚自己有多少家底，自己缺什么。

同样，政府也需要帮助农民来分析贫困的原因。扶持一个新的产业，也要清楚农民是否懂技术，农民担心什么，农民缺少什么？只有这样，才能让惠农项目真正让农民接受，让农民受惠。惠农政策的实施过程中，也要多调研，在推进中存在哪些问题，如何解决。

邓泽永代表也坦言，在推进乡村建设时，首先做好规划，而规划不能在办公室想出来，而是要走进乡村，分析这个乡村的特色、优势等，充分发挥村庄的特色，充分调动农民的积极性，让农民参与到规划

中来，规划才能接地气，才能有实效。

此外，也要让农民参与惠农政策执行。

代表委员们表示，惠农政策对于农

民来说，不光是补贴一些资金，更重要的是

通过政策来增强推广良种、提高机械化率等方面的认识，在惠农政策的执行过程中，让农民充分参与进来，一方面可以扩

大惠农政策的带动意义；另一方面，可以增

强农民的监督作用，农民是政策的直接受

益者，政策执行得好坏，他们最有发言权，也最客观，他们参与的监督作用无疑

是非常有力的。(本报北京3月9日电)

关于申请执行人海南南方鸿基置业有限公司申请执行被执行人三亚金海大酒店房屋拆迁安置补偿纠纷一案，本院2014年9月12日作出的(2013)城民一初字第2263号民事判决已发生法律效力。依据生效判决，被执行人三亚金海大酒店应将岭北新村五号楼的产权(土地房屋权证为：三土房(1999)字第0836、0837、0838、0839、0840、0841、0842、0843、0844、0845、0846、0847、0848、0849、0850、0851、0852、0853、0854、0855、0856、0857、0858、0859、0860、0861、0862、0863号)过户至申请人海南南方鸿基置业有限公司名下，但被执行人至今未履行。现本院拟将上述房屋强制过户至申请执行人名下，如对上述房屋权属有异议者，应自公告之日起十五日内向本院提出书面异议，并就其主张提供相关证据。逾期，本院将依法强制执行。

特此公告。

二〇一五年三月四日

联系人官法官，电话0898-88866025。

## 三亚市城郊人民法院

### 公 告

(2015)城执字第151-3号

关于申请执行人海南南方鸿基置业有限公司申请执行被执行人三亚金海大酒店房屋拆迁安置补偿纠纷一案，本院2014年9月12日作出的(2013)城民一初字第2263号民事判决已发生法律效力。依据生效判决，被执行人三亚金海大酒店应将岭北新村五号楼的产权(土地房屋权证为：三土房(1999)字第0836、0837、0838、0839、0840、0841、0842、0843、0844、0845、0846、0847、0848、0849、0850、0851、0852、0853、0854、0855、0856、0857、0858、0859、0860、0861、0862、0863号)过户至申请人海南南方鸿基置业有限公司名下，但被执行人至今未履行。现本院拟将上述房屋强制过户至申请执行人名下，如对上述房屋权属有异议者，应自公告之日起十五日内向本院提出书面异议，并就其主张提供相关证据。逾期，本院将依法强制执行。

特此公告。

二〇一五年三月四日

联系人官法官，电话0898-88866025。

## 海南元宏拍卖有限责任公司 拍卖公告

(2014)海中拍字第100号

海口市美兰区人民法院在执行海南亚希物业管理服务有限公司与海南中电房地产开发公司物业服务合同纠纷一案中，经海口市中级人民法院委托海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，由海南元宏拍卖有限责任公司对涉案需变现财产：位于海口市海府路12号亚希大厦1011号房产(产权证号为：31740号，建筑面积为：97.17m<sup>2</sup>)及607号房屋(产权证号：31656号，建筑面积：249.26m<sup>2</sup>)六年的使用收益权；以参考价分别为：29万元/年，17万元/年进行公开拍卖，竞买保证金分别为：8万元/年，5万元/年。现将第三次拍卖相关事项公告如下：1、拍卖时间：2015年3月27日15:00；2、标的拍卖地址：海口市国贸大道海南国际贸易商务大厦C座703室(海南元宏拍卖有限责任公司拍卖厅)；3、标的展示及办理竞买手续时间：见报之日起至2015年3月26日17:00时止；4、收取竞买保证金时间：以2015年3月25日17:00前到账为准；5、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：上海浦东发展银行海口分行；账号：34010155260000167；6、缴款用途处须填明：(2014)海中拍字第100号(如代缴必须注明代某某缴)。

7、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

8、收取竞买保证金时间：以2015年3月25日17:00前到账为准；9、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：上海浦东发展银行海口分行；账号：34010155260000167。

10、缴款用途处须填明：(2014)海中拍字第100号(如代缴必须注明代某某缴)。

11、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

12、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

13、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

14、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

15、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

16、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

17、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

18、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

19、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

20、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

21、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

22、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

23、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

24、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

25、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。